
Prof.dr.mat. Dimitrie Ioan Mangeron (15/28 

noiembrie 1906 - 26 februarie 1991) 
 

 Dimitrie Ioan Mangeron a urmat şcoala primară la 

Ungheni şi studiile secundare la Liceul „Alecu Russo” din 

Chişinău. Între 1923-1930 a urmat studiile universitare la 

Facultatea de Ştiinţe la Secţia Matematică a Universităţii 

din Iaşi. Între 1930-1932 beneficiază de o bursă în Italia 

unde, sub îndrumarea renumitului matematician Mauro 

Picone realizează o teză de doctorat în domeniul ecuaţiilor 

diferenţiale. Revenit în ţară - după efectuarea unui scurt 

stagiu de perfecţionare la Universitatea din Götingen 

(Germania) - D.I. Mangeron îşi începe cariera la 

Universitatea ieşeană ca asistent, iar din 1936 este 

conferenţiar la disciplina de analiză matematică. Începând 

cu anul 1937 se mută la Şcoala Politehnică din Iaşi, unde 

activează ca profesor de matematici speciale şi de mecanică teoretică.  

 Studiul ecuaţiilor cu derivate parţiale a fost principalul său domeniu de cercetare în 

care, singur sau împreună cu mulţi dintre elevii şi colaboratorii săi, a publicat sute de lucrări 

ştiinţifice în reviste de prestigiu din ţară şi străinătate. O serie de rezultate îi poartă numele, 

dacă e să numim doar ecuaţiile poli-vibrante, denumite apoi Ecuaţii Mangeron, care au 

constituit un punct de plecare în cercetările altor matematicieni.  

 Poliglot, plin de entuziasm şi spirit de iniţiativă, a legat numeroase prietenii cu oameni 

de ştiinţă de pretutindeni fiind invitat să conferenţieze sau să ţină cursuri la universităţi de 

prestigiu din Germania, Italia, Canada, Brazilia, URSS, Japonia etc.  

 A fost membru în peste 25 de societăţi ştiinţifice internaţionale de matematică, 

mecanică, aeronautică şi astronautică. Datorită unor opţiuni politice din tinereţe şi a regimului 

comunist pe care l-a traversat, recunoaşterea academică în ţară a venit târziu, în 1991, când a 

fost ales membru corespondent al Academiei Române. 
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